Universidad de Alcald Curso 2017-18 Matematicas I Magisterio (Ed. Primaria)

Practica 3.2 Nimeros racionales - Encuesta

1. Eligiendo la escala mas adecuada, representa en la figura los niimeros 3’0053, 3’0267, 3’1104,

2. Representa como una fraccién irreducible los siguientes nimeros racionales (la barra es aqui
la notacién para el periodo):

a) 273 b) 247 c) 247 d) 029
273 __ 245 _ 223 _ 3
Sol: 2 = — b) 2 = — 247 = — d 29 = —.
ol: a)2,73 100 ) 2,47 99 c) 2,47 %0 ) 0,29 10

3. Una persona deja en herencia 2/3 de su capital a su tnico hijo, le deja a un tio lejano 2/5
partes de lo que le ha dejado al hijo, debe pagar a hacienda por impuestos 1/20 de la herencia,
y dona el resto, 12000 euros, a una obra de beneficencia. ;Cudl era su capital?

Sol: 720000 euros.

4. En la clase de 2°A, por cada 3 alumnos que han aprobado las matemadticas hay 2 que las
han suspendido. En la clase de 2°B, por cada 4 alumnos que han aprobado hay 3 que las han
suspendido. Si 4/9 de los alumnos van al grupo A (y el resto al grupo B), ;qué proporcién de
alumnos han aprobado el examen?

184

Sol: —.
% 315

159

_— 1
. Explica cémo llegar de la expresién numérica 2’341 a la fraccién 195

Sol: Primero eliminamos la parte no periédica multiplicando el niimero po 10, luego dado que
la parte periodica tiene dos digitos, multiplicamos por 100 para conseguir la misma expresion
decimal tal que al restar estos dos niimeros se cancele dicha parte decimal infinita, quedando
2341 —-23 2318 1159
990 990 495"

ot

6. Escribe tres ntiimeros decimales que sean mayores que 3201 y menores que 3'20105.
Sol: Hay muchos, por ejemplo, 3’201001, 3’201011, etc.

7. Calcula 3/27 x 2'4, y aproxima el resultado con una cifra decimal.

Sol: 397 12 3924
T x24=""x = ="~xr78.
327 x 1005 = m00 =78

8. La empresa de Javier estd atravesando dificultades. No han despedido a nadie pero, por
segundo ano consecutivo les han bajado el sueldo el 10 %. Si ahora gana 1200 euros, jcudl era
su sueldo hace dos anos? (Es suficiente que calcules con 1 cifra decimal).

Sol: Pasado un afio gana el 90 % de lo que ganaba el afio anterior, y el segundo afio el 90 %
del previo, es decir pasados dos anos gana 0'9 x 09 de lo que ganaba hace dos afos si esta
cantidad es igal a 1200 euros, entonces

09 x 0’9 x X =1200 = X = 1481'481481...


http://tinyurl.com/jek2xqq

9. Encuentra un nimero de cuatro cifras decimales que sea mayor que 1’269 y menor que 1'27.

Sol: 1’2697, 1'2698, 12699.
10. Escribe la expresién decimal de las siguientes fracciones:

1 1 1 1
il b) — _— d)———
AT ) 1 11 EETET

Describe la expresién decimal de la fracciéon 1/N, donde N es el nimero formado por N unos.

Sol: La expresién decimal de 1/N es periddica, con periodo de longitud N, y el periodo esta
formado por N — 1 ceros seguidos de un nueve.



